

REDACCION
Travesía de Sto. Domingo, 4
TELEFONO NUM. 27
Adonde se dirigirá
la correspondencia de la parte
literaria

LA PALANCA

SEMANARIO INDEPENDIENTE Fundador-proprietario director: FRANCISCO DE PAULA BARRERA

ADMINISTRACION
Imprenta y Librería LA AURORA
PLAZA DE SAN ESTEBAN, 2
TELEFONO NUM. 175
Adonde se dirigirá
la correspondencia de la parte
administrativa

SUSCRIPCION...

Un año 600 pesetas.
Un trimestre 150
Un mes 60

Se suscribe en la Admi-
nistración, Plaza de San
Esteban, núm. 2.

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

NUMERO SUJETO, RIZO CERRILLOS.—ACERASO, VEINTE
Anuncios, reclamos, comunicados y sequeles de defunción,
a precios convencionales.



Un camino expedito
ofrece a la infancia el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Combate la debilidad, la inapetencia, la desnutrición y el raquitismo; vigoriza los músculos y fortifica los huesos, ayudando a los niños en su crecimiento sin mengua de su salud.

Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la
Real Academia de Medicina

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve
en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS
SALUD impreso con tinta roja

NUEVO CODIGO PENAL

EDICION OFICIAL

Precio: 7.50 pesetas en rústica

Nuevos impresos

Papeletas de notificación de multa a los padres de los niños que no asisten a las Escuelas.
Relaciones mensuales juradas, de trigo vendido o adquirido, para remitir a la Junta provincial de Abastos.
De venta en «La Aurora», Casa editorial del Sucesor de Antero Concha. Guadalajara.

La civilización a través de los siglos

Hubo un tiempo en que las gentes nómadas de las selvas umbrías, se asociaban en tribus y cobijaban en las cuevas de las montañas o en las vegas floridas de las márgenes ribereñas, formando los primeros poblados del tiempo neolítico.

El primitivo ser humano, dícese que no hablaba, y los primitivos rudimentos del lenguaje, desde luego monosilábico, del hombre de Cromagudo y de Grimaldi, son de la época en que cubría sus desnudeces con pieles de animales y se calentaba su cuerpo en el fuego prendido con las chispas de pedernal. El anciano era el jefe de la tribu, el cual era sacrificado por los jóvenes descendientes cuando decaído el vigor físico por la senectud, no rendía ya provecho a la familia establecida.

La época neolítica desapareció en muchas tribus con el principio de las civilizaciones Heliolíticas que establecieron la adoración del sol con su culto, sus sacerdotes y sus sacrificios; dedicaban aquellos hombres su actividad al pastoreo, a la construcción de instrumentos y armas de sílex y de bronce, dando idea estas civilizaciones Heliolíticas del rudimentario desarrollo de la inteligencia humana.

Toman los antropólogos como cunas de la civilización, la Mesopotamia, el Egipto, la China y las islas y costas del mar Egeo, y refieren el refinamiento que la cultura Sumeria, nacida en la Mesopotamia, entre el Tigris y el Eufrates, adquirió en la isla de Creta unos dos mil años antes de Jesucristo.

Cuentan los historiadores, que en Cuosos, capital de la isla y corte de los Minos, como entonces se llamaban a los monarcas Cretenses, llevaban las damas trajes de volantes como se usan en la actualidad, y en el renombrado Coliseo de esta capital, se celebraban corridas de toros, hallándose encerrado en su famoso laberinto el histórico Minotauro.

Inicióse la civilización helénica con Pericles en tiempos de Filipa de Macedonia y de su hijo Alejandro Magno y el

gran político griego, en unión de Platón y de Sócrates, de Herodoto, de Alicarnaso, y sobre todo de Aristóteles, sentaron las bases primeras de la evolución del pensamiento humano.

La filosofía de estos hombres de hace cerca de tres mil años, antes de Jesucristo, que es el florecimiento de la cultura Atica, se admira y estudia en la actualidad.

En todas las épocas de la humanidad fueron las guerras paralizadoras de la expansión del pensamiento, retrocediendo la sociabilidad humana a los tiempos del hombre Neardentalense.

Las guerras púnicas de Roma ocasionaron un retroceso en el camino de la civilización y del estudio en que la cultura helénica había colocado a la humanidad. Con la invasión de los pueblos del Norte y la aparición de la religión de Mahoma en la Edad Media, retroceden los pueblos de Europa al período neolítico.

La Edad Moderna y especialmente el siglo XIX, señalan la época de mayor desarrollo de la inteligencia humana, de la mayor civilidad del mundo. Efectivamente, en los comienzos del actual siglo XX, predomina en todas las naciones europeas la existencia, aparte de una clase suficientemente libre para no tener que trabajar o entregarse de un modo agotador a los menesteres terrenos, ni tampoco lo bastante ricos y poderosos para dejarse tentar por las extravagancias del placer, de la ostentación o de la crueldad. Tiene un sentimiento de seguridad, pero no un concepto de superioridad. Esta clase ha podido hablar libremente y comunicarse fácilmente.

Esta ha sido la clase de hombres cultos, inteligentes y libres, los que desarrollando el pensamiento humano hasta el punto que hoy culmina, han procurado el avance del mundo.

Mas los inventos humanos de nuestros tiempos, no se han reducido solamente a aristocratizar la vida social y a la facilidad de las relaciones y de mútuo afecto entre los hombres, sino que gran parte de este progreso ha sido para destruir y matarse unos a otros, retrocediendo a la Edad Paleolítica, en la cual los vivientes, sin lenguaje hablado, entendiéndose a gruñidos, reñían y se aniquilaban mutuamente.

La última guerra europea, la más temible de todas, puede considerarse como una aplicación del pensamiento humano, desarrollado a la destrucción más rápida de la humanidad.

Atendiendo pues, a la historia de la civilización humana, debe procurarse que en el porvenir el desarrollo de la inteligencia tenga por base la confraternidad, destruyendo toda idea que pueda retroceder a la humanidad a los tiempos del hombre fiera.

MIGUEL ANGEL.

Los toros de las corridas de Ferias

La ganadería de doña María Montalvo, la adquirió don Antonio Pérez Tabernero para su señora, de don Pedro Fernández Martínez, uno de los herederos de don Vicente Martínez.

La señora Montalvo inauguró su ganadería en Madrid el 3 de Octubre de 1926, con seis hermosos toros que merecieron el honor de ser aplaudidos en el arrastre, como igualmente en Barcelona, Vitoria, Alcira, Salamanca, Zamora y otras; los aficionados no recuerdan otras corridas tan iguales y tan bravas como la de esta señora, desde que don Antonio compró esta ganadería; debido al mucho cuidado y afición que posee, ha hecho de estos toros una de las castas más bravas de España, sin perder en nada su característica de poder y dureza en el primer tercio, pero ganando mucho en nobleza y docilidad en los restantes, razón sobrada para que todos los buenos toreros los prefieran.

Ganadería de Don Mariano Bantista, de Garcirrey (Salamanca). Este joven y entusiasta ganadero ha adquirido, en mayo de este año, la famosa ganadería de don Angel Rivas, de Cabañas de Sayago (Zamora), fundada por don Santiago Neches, con vacas de Veragua y sementales de Conradi; el año 1914, don Angel Rivas cruzó sus vacas con un semental de don Dionisio Peláez, casta procedente de Santa Coloma, el resultado ha sido inmejorable, habiendo conseguido aumentar el crédito de la divisa blanca y amarilla en las plazas de Coruña, Zamora, Zaragoza, Burdeos, Astorga y otras muchas que aún se recuerdan con el mayor elogio la presentación y bravura de estas reses, debido al cuidado y a las elecciones hechas por don Angel, para conseguir el crédito que hoy disfruta.

Merece los mayores elogios la Comisión organizadora de las corridas de feria por la elección de ganaderías, pudiendo asegurar que en esta plaza jamás se han lidiado dos corridas de toros de tanta categoría como las que están compradas para este año.

UN AFICIONADO.

Nuestro director Sr. Barrera, que se encuentra en Alcolea del Pinar, de regreso de su excursión en automóvil a Biarritz y San Sebastián, llegará a Guadalajara el lunes próximo y abrirá de nuevo su Consulta de abogado, recibiendo todos los días de diez a una.

ACCION AFRICANISTA

Un paso adelante

Dentro de pocos días, tan pronto como el Comisario Superior de España en Marruecos señale la fecha, en el vecino poblado de Cabo de Agua, se celebrará uno de los más importantes actos que en nuestra misión colonizadora tendrán lugar dentro del territorio encomendado a nuestro Protectorado.

Desde el día mismo de su ocupación por el glorioso coronel Larrea, venía piendiéndose un día tras otro, que la comunicación entre aquel sector y Melilla se facilitase todo lo posible, para que los productos riquísimos de sus huertas y de su suelo fértil, viniesen a abastecer nuestros mercados, dando vida efectiva y segura a los laboriosos campesinos que allí fueron en demanda de trabajo y porvenir.

Aquel poblado, el que frente a la Zona francesa debió cuidarse con especial cariño, para que las comparaciones no pudiesen en manifiesto diferencias demasiado palpables para cuantos en su paso por las márgenes del río miraban a una y otra orilla, necesitó caer en manos de un hombre abnegado, constante y entusiasta, para que al fin se lograse la tan necesaria carretera desde el Zaio y lo que es más aún, llevar al poblado y proporcionar a grandes extensiones de terreno el tesoro inapreciable del agua.

Este mes, las fuentes correrán libremente en la bella población que es avanzado vigia de nuestro extremo oriental; desde ella se abastecerán los depósitos de las tranquilas islas Chafarinas, proporcionando enorme economía a los gastos que la conducción del imprescindible elemento de vida acarrea al Erario nacional y asimismo este mes, se inaugurará con la solemnidad que merece, esta primera obra definitiva de extraordinaria importancia, por lo que es y por lo que representa en la hora de la paz, que tantos beneficios viene a reportar a los españoles y a los naturales de la región que allí trabajan, seguros del porvenir agrícola de toda la zona del Muluya.

La obra lleva consigo un nombre glorioso: España. Pero a su lado, conforme anuncian la lápidas que marcan el paso, la constancia y la fe del que sin descanso trabajó por aquella región, habrá de figurar otro: el de Mariño, propulsor infatigable de la obra, que verá el día de esa inauguración, espléndidamente compensados, todos sus desvelos y todas las amarguras que tuvo que sufrir hasta lograr el triunfo anhelado.

Con verdadera satisfacción, como españoles convencidos de la importancia del acto que se celebrará en breve, nos felicitamos y felicitamos al comandante Mariño, hermano de nuestros amigos el Arcipreste de esta población D. Francisco y del Ingeniero jefe de Obras Públicas D. Vicente, y a los patriotas colonos de la rica zona de Cabo de Agua.

Su porvenir está asegurado.

C. M.

CARTA ABIERTA

A los señores que constituyen el Comité de «El Día de Guadalajara».

Muy señores míos y de mi consideración: Por la Prensa local estoy enterado de cuanto con el «Día de Guadalajara» en el presente año se piensa llevar a efecto, celebrando cuanto en él ustedes han de organizar, esperando poder superar al del pasado año.

En el presente, creo no estaría de más tener algún acto en honor del gran Cardenal de España D. Pedro González de Mendoza, puesto que el día 3 de Mayo de 1428 nació en esta ciudad, y entonces ni la Excmo. Diputación ni el Ayuntamiento organizaron acto para honrar la memoria de tan ilustre hijo de este querido pueblo, y puesto que ese día es todo él dedicado al pueblo que nacimos, tengamos los que después de Españoles nos honramos de ser «Hijos de Guadalajara», y por ende paisanos de tan glorioso e insigne purpurado, y reparar lo que a su debido tiempo no se llevó a efecto, máxime cuando en la Real Academia de Bellas Artes y Ciencias Históricas de Toledo y otras entidades análogas en diferentes puntos honraron su memoria.

Creo, puesto que todavía estamos dentro del quinto centenario de su nacimiento, celebrar en ese día algo en memoria suya; es el día indicado para ello.

Ya el concejal corporativo y buen amigo mío Sr. Pedromingo, en el mes de Abril, presentó una moción recordando la fecha que se aproximaba, y lo que él creía procedía hacer; dicha moción fué tomada en consideración, y nada más; y esta es la hora en que nada se ha hecho.

Ahora, ustedes, resolverán acerca del particular; tiempo hay todavía, si se quiere, pues yo en estas líneas no solicito ninguna cosa imposible, y como querer es poder, creo que con la buena intención que todos tienen, se haga algo.

Pues pensar que en la Imperial Ciudad de Toledo y en otras poblaciones se cantaron sus glorias por el bien conquistadas y en su pueblo nada hubo, créame, le produce sí, este dolor, a quien es de ustedes, s. s.,

ANGEL MARIA FERNANDEZ.

Academia de Ingenieros

La plantilla de profesorado y servicios de la Academia ha quedado establecida del modo siguiente: Director, teniente coronel D. Marcos García Martínez; Jefe de estudios, D. José Fernández de la Puente, comandante; Jefe del detall, D. Rael Martínez Maldonado, comandante; Profesores, comandantes D. Luis Serrano Naranges y D. José Petrirena y capitanes D. Leandro García González, D. Enrique Gazapo Valdés, don Gustavo Agudo López, D. Ricardo de Anca Núñez, D. Enrique Herce Huarte, D. Nicolás López Díaz, D. Luis Seoane Varela, D. Angel Sevillano Consillas y D. Antonio Prados Peña; Ayudantes de profesor, tenientes D. José María Echevarría, D. Juan Becerril Peigneo y D. Luis Blanco Valdepérez; Capitán médico, D. Juan Alvarez Martín; Veterinario primero, D. Carlos Cervero; Capelán primero, D. José María López, y Profesor de equitación, D. Francisco Cabretoret.

Por virtud de la reforma, causan baja en la Academia: Teniente coronel D. Teodoro Dublang, comandante D. José Fernández Lereña, capitán D. Federico Aragón y Sosa, comandante médico D. José Amo y tenientes (E. R.) D. Tomás Suay y D. Anastasio Bengoa.

Nuevos tenientes

Por haber terminado sus estudios en esta Academia de Ingenieros, han sido promovidos a tenientes D. Pedro Martínez Zorrilla de San Martín, D. Fernando García Rodríguez, D. José Santos Llopis, D. Ricardo

Goitre Bayo, D. Juan Mexía Antiga, D. Ramón Bleas Solares, D. Manuel Bozal Casado y D. Fernando Díaz Domínguez.

Nuevos Alféreces

Habiendo aprobado el tercer año, han ascendido también a alféreces los siguientes alumnos:

D. Manuel Moreno de Tapia, D. José Fernández Andren, D. José Oyamburn Salguei, D. Joaquín Rodríguez Covo, D. Pablo Matias Ubach, D. José López de Roda y Arquer, D. Francisco Parra Castilla, D. Enrique García Sala y D. Jesús Fernández Carrión y Verde.

A todos los enviamos la más cordial enhorabuena.

Vieja cruz del camino...

Castillos milenarios; pequeños pueblecitos de adobe. En la parda llanura donde se celebraban los misteriosos ritos que causaban pavor a los toscos labriegos de faz terrosa y dura, ahora se alza una cruz que es símbolo sagrado de una fé toda luz; donde los caminantes, extendidos los brazos anhelantes, cual aspas de molino dan el bello milagro de su canto votivo. Vieja cruz del camino, que sientas la nostalgia de esforzados varones...

Gual por arte de magia

en la parda llanura aparecen de pronto y pródiga en perdonese, derramas la ventura en los adoloridos corazones.

FIDEL CABEZA.

(Prensa Cuevas).

DEL AYUNTAMIENTO

La sesión del viernes

Preside el señor alcalde y asisten los señores Barrera y Sánchez Rodrigo.

Es alta en el padrón vecinal D. Antonio Gómez Riquelme y baja en el mismo D. Félix Fernández, por traslado a Madrid.

Se concede a D. Federico Vega permiso para enganchar una antena en la torre de la Casa Consistorial.

Queda sobre la mesa una solicitud de varios propietarios de casas en la calle de Calveas relativa a la alineación de la misma.

Concédese permiso para acometida de alcantarilla a Anaetolet Letón.

Pasa a informe del ponente de Jardines una reclamación de D. Rafael Ortega, relativa a daños en una medianería.

Se concede permiso para instalar una garita de madera para el Servicio de Aerostación.

También se concede licencia a doña Joaquina de Hita para obras en su casa núm. 1 de la calle de Topete, con arreglo al nuevo plano presentado.

Se concede a D. Victor Saldaña la parcela resultante del derribo de la casa núm. 37 y 39 de la calle mayor.

Pasa a informe de los señores ponente de Obras y arquitecto municipal una factura de suministro de tubería para la alcantarilla de la calle del Alamin.

Pasa a informe del señor Arquitecto municipal una solicitud de varios propietarios pidiendo el arreglo de la alcantarilla del paseo de las Cruces.

La intervención gubernativa en el comercio de aceite

Se ha dictado por el Ministerio de la Gobernación, a propuesta de la Dirección General de Abastos, una Real orden declarando intervenido el comercio de aceites y sujetando en consecuencia sus transacciones a la fiscalización oficial.

La Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España, tiene el deber de hacer constar públicamente, que la mencionada resolución gubernativa no ha sido adoptada por iniciativa o petición de su Consejo ni de ninguno de sus componentes.

La conducta de los exportadores en sus relaciones con los Poderes públicos y concretamente ante la Comisión Mixta que funciona en el Consejo de la Economía Nacional, obedece siempre al alto concepto que de la exportación española de aceite de oliva tiene la Federación, al considerar que la colocación de ese típico producto del suelo español en los mercados del mundo, es la más beneficiosa labor para nuestra economía.

En este sentido están orientados todos los trabajos y gestiones de la entidad, que en momento alguno ha descendido a realizar man obras de especulación ni ha participado en ellas.

DEPENDIENTE

De 15 a 20 años, se necesita uno en el comercio de

LUIS DOMENECH de Brihnega

—Av.—

¿Qué será del Teatro?

Asunto es este que preocupa a la opinión en general y al Ayuntamiento en particular.

La medida tomada por el Concejo de derribar la fachada de la calle Mayor sometiéndola a la línea, ha sido alabada por todos, pues hubiérase manifestado una desigualdad irritante dejar el feo saliente de una finca propiedad del Común, cuando se ha apremiado a los colindantes de las particulares a que en un plazo determinado derriben sus edificaciones para someterlas a la línea aprobada, con perjuicio de los intereses individuales, por favorecer la estética y la conveniencia general de la población.

Pero lo que un particular puede llevar a cabo aunque con las dificultades naturales, porque el Ayuntamiento le ha pagado justamente la expropiación y por ende le ayuda a realizar la edificación nueva, no está al alcance del Ayuntamiento llevar a efecto con el Teatro, porque su demolición y reconstrucción después, supondría un desembolso grandísimo, que dados los gastos que acaba de hacer para expropiaciones, pavimentación, aguas, escuelas, etc., haría elevarse el préstamo obtenido para estas atenciones, a más de un cincuenta por ciento.

Pensando así y a nuestro entender cuerdo, porque al vecindario no se le debe llevar a un estado económico difícil por espacio de años y años, no queda otra solución que dejar abandonado el edificio del Teatro, o venderlo, cosas ambas que no llenan las aspiraciones de la opinión, ni de los concejales que hoy componen el Ayuntamiento: abandonarlo, es contribuir a provocar su ruina y no procurar el rendimiento que debe dar un inmueble como el de que se trata, que tiene su valor y muy importante y debe, con arreglo a él, dar su producto en pesetas. Venderlo, para que su solar pudiera dedicarse a otros fines, sería recoger de momento una cantidad que podría tener aplicación en el presupuesto dedicándola a cubrir alguna de las muchas atenciones que sobre el Municipio pesan, pero así sentiríamos la pena de ver desaparecer para siempre el Teatro y sin esperanza de que andando el tiempo el Ayuntamiento pudiera construir otro.

Luego ninguna de las dos soluciones satisfacen, y seguramente que las dos por sí solas quedarán desechadas, mejor dicho, no serán propuestas.

¿Qué queda pues que hacer?

El Alcalde, que no descuida este asunto, conferencia con los Concejales sobre el mismo, y creemos no equivocarnos al decir que el Municipio optará por hacer un gasto en armonía con los recursos de que dispone en la actualidad, y previo un detenido estudio, reconstruirá lo derribado en forma distinta y que no afecte a la alineación, y dejará el Teatro en condiciones de utilidad para que rinda el interés que debe rendir, y de comodidad y ornato para que no desdiga de cualquiera otro edificio análogo de la población, consiguiendo de este modo lo que todos pretendemos, que es la conservación del querido edificio donde en nuestros años mozos nos conmovimos y nos solzamos admirando las obras nacidas de privilegiados ingenios; y quién sabe, si andando el tiempo y mejorando la situación económica de nuestras arcas municipales, conseguiremos, si no nosotros, nuestros hijos, ver convertido el edificio que hoy modestamente se piensa en remozar, en un Teatro con todas las innovaciones, comodidades y ornamentación que reclaman los más exigentes.

Por de pronto, auguramos que el Concejo no nos ha de dejar sin Teatro, y eso, no es poco.

La muerte de un héroe

No pretendemos en este momento de dolor, hacer una reseña del accidente de Aerostación ocurrido en Nerpio (Albacete), que ha costado la vida de un aerostero insignie por muchos conceptos, D. Benito Molas. Para eso sería necesario la tranquilidad de ánimo que no poseemos, y además sería hasta labor estéril, ya que son sobradamente conocidos por nuestros lectores los detalles de tan triste suceso. Pero ingratitud española imperdonable sería, no consignar aquí, aunque con desaliño, porque de otra forma no sabríamos hacerlo, nuestro profundo sentimiento por la pérdida que representa la muerte del pundonoso artillero que en los campos africanos saboreó por primera vez las mieles de la gloria, del caballero sin tacha, del hombre de ciencia que alcanzó en vida los grados excelentes reservados a las inteligencias privilegiadas y de conquistar con la muerte, ese don, que sólo consiguen los espíritus sobrenaturales: el de la Inmortalidad.

Benito Molas, que era un experto aeronauta, como lo prueban el afecto y consideración que le dispensaban sus jefes había realizado hazañas gloriosas. Recordéase la ascensión celebrada en el año 1926 en Detroit, en el concurso de la copa Gordon Bennet, que en compañía del comandante Maldonado, tan alto pusieron el pabellón español. Pero Molas, ya en el camino de la gloria, quiso con el mismo globo «Hispania» llevar a cabo una ascensión que fuera admirada por el mundo entero: batir el record de altura, para lo cual era necesario llegar a traspasar los once mil metros de altura. Y Molas, consiguió su intento, según han confesado los técnicos de Aerostación, a cambio de una vida de esas tan necesarias para la Humanidad.

Las notas del diario del malogrado aerostero nos revelan el espíritu heroico de su autor. No obstante tener que reparar averías en el aparato de respiración, cuando solo se encontraba a cuatro mil metros, prosiguió su empresa. Molas persó seguramente, en ese instante crítico de su vida, en aquellas viejas palabras pero reveladoras de toda una ética militar, que en ocasión semejante, pronunció Gonzalo de Córdoba: «más vale dar un paso hacia delante para encontrar la muerte, que tres hacia atrás, para vivir un siglo». Y así murió como un héroe, consciente del peligro que buscó, no que la necesidad le hubiera brindado, tan sólo por conquistar un timbre más de gloria para la madre Patria, escribiendo con ello la primera página gloriosa de la Historia de la Aerostación Española, y su nombre vivirá eternamente en el espíritu de la legión de caballeros del aire, que con tanta generosidad dan su vida por la Nación que les vio nacer.

Desigualdad de las tierras ante el capital

Todas las tierras de todo labrador son desiguales entre sí, y aun cuando se trate de una sola finca, ésta tiene diferentes clases de terreno.

Ahora bien, suponiendo que el agricultor tenga capital de explotación suficiente para todas ellas, unas requieren más capital que otras para dar los productos que se las piden, siendo las más exigentes las más ricas, y aumentando estas exigencias según los cultivos sean de mayores rendimientos brutos.

El agricultor ordenado, debe pues, dar a cada tierra todo lo que necesita, según sus condiciones y sus cultivos sean de mayores rendimientos a la naturaleza de cada tierra.

La dificultad aumenta, cuando el agricultor no tiene el capital suficiente para atender a todas debidamente. ¿Qué hacer en ese caso?

Creemos siempre preferible aplicar a las tierras mejores los cultivos más exigentes y todo el capital que necesitan, sin regateo alguno, y seguir en las demás el cultivo extensivo, hasta que

Informado del suceso el teniente coronel, segundo jefe de Aeronáutica, se personó en Chamartín, ordenando la recogida del aparato, que había sufrido grandes destrozos.

Los hoteles de los señores Tovar y Mata sufrieron desperfectos, como consecuencia del imprevisto aterrizaje.

Rechazamos el sistema de desparramar el capital entre todas las tierras; los grandes rendimientos hay que buscarlos en las tierras mejores y las grandes utilidades en la abundancia de capital en dichas tierras; cuanto más capital se emplee por hectárea, más bajo el precio de coste por fanega o hectólitro de grano, y a esto es a lo que ha de mirar el agricultor.

La agricultura antigua era la agricultura por el tiempo; la agricultura moderna es la agricultura por el capital; en el manejo, pues, del capital, está la solución del problema económico del labrador.

La tierra pide, los cultivos modernos piden, los animales piden; el trabajo pide, como tierra, cultivos, animales y trabajo, deben ser los más escogidos que pueda hallar el labrador, y como se exige de todos el máximo de rendimiento, dicho se está que hay que ofrecerles el máximo de capital.

Solo a base de que nada les falte, en ningún momento se puede esperar que nada escatimen en el momento de la cosecha.

Así se razona y se obra hoy; este es el camino por que ha de entrar el moderno labrador; este es el resultado de las experiencias y estudios de los hombres técnicos y los economistas rurales; ese es el camino que siguen los labradores inteligentes, altos y bajos, en relación con los elementos de que disponen.

EL PRINCIPE ERRANTE

Fué en las carreras de caballos. El príncipe de Gales, apoyado en el brazo de una mujercita encantadora, seguía atentamente los incidentes de la carrera.

El príncipe Eduardo, es un hombre joven, simpático, que ama a la vida, buscando en ella un poco de alivio para su tedio. Siempre de un sitio para otro, sus pupilas han fotografiado las bellezas del cielo andaluz y el encanto, un poco picante de los atardeceres parisinos, cuando libre de la vigilancia empalagosa de sus ayudantes y servidores, seguía por el Bulvar de los Italianos la estela de risas que dejaba una medineta.

Fué en las carreras de caballos, una bella tarde del mes de Junio. El príncipe de Gales, al volver la cabeza, atraído por unas risas de mujer, se fijó en mí. Como le miraba atentamente, él, un poco cohibido por mi indiscreción, se creyó en el caso de hablarme.

—¿Qué le parecen las carreras, señor?

No supe qué contestar a su pregunta. Sabía que el público estaba pendiente de nosotros, del heredero del trono de Inglaterra y de un pobre periodista español, cuyo único delito estribaba en que un futuro rey se dignaba concederle la limosna de unas palabras que nunca podría olvidar.

Aquella pregunta me hizo recordar cuando yo conocía del príncipe Eduardo, tan simpático, tan caballero, con una simpatía y una caballerosidad de comedia antigua, cuando los reyes escribían sonetos y olvidaban que eran reyes para pasear con el pueblo.

El príncipe Eduardo, es el ídolo de todos los países. Millares de mujeres conservan su fotografía, por la que más de una lágrima se habrá deslizado al pensar su poseedora la distancia que había entre ella y el príncipe adorado.

Ahora el príncipe de Gales ha proyectado un nuevo viaje. Acompañado del príncipe Jorge, saldrá un día de estos para el Canadá. Es la alegría de andar la que le obliga a estar siempre de un lado para otro, el afán de conocer el mundo, no a través de los libros, sino de la vida. Aún recuerdo cuando una noche, asomado a uno de los torreones de la Alhambra, sus ojos se humedecieron oyendo el canto triste de una gitana, o cuando en Madrid, asombrado ante

Salari se cortó la coleta

El domingo, en la corrida de toros que se celebró en Sigüenza a beneficio de la Ermita de la Virgen de Barbatona, mató tres novillos nuestro paisano Julián Saiz (Salari II), haciendo una faena artística como en sus mejores tiempos.

Una vez terminada la lidia de los novillos, Julián, con toda solemnidad, se cortó la coleta, quedando desde ese momento retirado de la «circulación» taurina nuestro estimado paisano.

Sentimos la decisión tomada, por lo que pierde el arte, deseando al viejo torero el descanso y la tranquilidad que merece, al reintegrarse de lleno al seno de su familia.

Comunidad de Regantes del Canal del Henares

CONVOCATORIA

Por el presente se cita a los propietarios que componen la Comunidad de Regantes del Canal del Henares, a Junta general, que ha de celebrarse el martes 9 de Octubre, a las once de la mañana, en el Ayuntamiento de esta capital, a fin de tratar de los asuntos que se indican en el orden del día.

De no concurrir suficiente número de propietarios en dicho día, se celebrará en segunda convocatoria con los que asistan, el 16 del mismo mes y a la misma hora y sitio.

Guadalajara, 20 de Septiembre de 1928.—El Presidente, Higinio Madrazo.

Orden del día: Aprobación de actas, designación de Vocales para la Junta mixta administradora de fondos para la construcción de Obras y limpieza provisional del Canal.

GACETILLAS

Visita.—El martes último visitó al Alcalde Sr. Palanca el empresario de Teatros Sr. Yuste, para hacerle nuevas proposiciones con respecto a la reforma del Teatro principal.

Parece que dichas proposiciones no satisficieron al Alcalde ni a los Concejales.

Atropello.—En la calle del Ingeniero Mariño, cerca de los Corralillos, fué atropellado el viernes último por el automóvil que guiaba Eugenio López, el niño de cinco años Francisco Moreno, quien resultó con la fractura de la pierna izquierda y contusiones en la cabeza.

Fué entrado en el gabinete de urgencia de la Cruz Roja.

El conductor del coche fué detenido y libertado después bajo fianza.

Parece que las heridas del atropellado no revisten gravedad.

Pésame.—Le enviamos a nuestro antiguo amigo de Barcelona D. Tiburcio Montalvo, por el fallecimiento de su esposa, ocurrido recientemente en la mencionada ciudad.

Plaza.—En virtud de oposición, ha obtenido plaza de inspector veterinario municipal de Madrid, D. José Erroz, estimado paisano nuestro. Enhorabuena.

Audiencia provincial.—Señalamientos de Juicios orales:

Día 25.—Juzgado de Molina; por incendio; contra Benito Vaquero; ponente, señor Pacheco; abogado, Sr. Barrera; procurador, señor Sanz.

El mismo día.—Juzgado de Guadalajara; por tenencia de armas sin licencia; contra Vicente García; ponente, Sr. Pacheco; abogado, Sr. García; procurador, Sr. Blázquez.

Día 28.—Juzgado de Cogolludo; por infracción de la Ley de caza; contra Pedro Martínez; ponente, Sr. Pacheco; abogado, señor Campos; procurador Sr. Sanz.

El mismo día.—Juzgado de Guadalajara; por estufa; contra Francisco Ortiz; ponente, señor Presidente; abogado, Sr. Zabía (D. J.); procurador, Sr. Ayuso.

El mismo día.—Juzgado de Sacedón; por disparo y tenencia de armas sin licencia; contra Dionisio Sáez y otros; ponente, señor Bellón; abogado, Sr. Solano; procuradores, señores Ramírez y Ayuso.

En San Nicolás

El día 24 del corriente, se celebrará en dicha Parroquia, a las nueve, misa cantada en el altar de la Stma. Virgen del Amor Hermoso, con que la Asociación de su nombre, obsequia a su amantísima Madre.

En los Paúles

La Adoración nocturna celebrará vigilia ordinaria en la noche del 22 al 23 del actual, siendo aplicada por la intención de los adoradores D. Felipe Perogordo y don Fernando Merxá.

La presentación en la sala de guardia será a las diez y media; el sacrificio de la misa será a las seis de la madrugada, abriéndose las puertas del templo dos horas antes.

El Consejo directivo recomienda la puntual asistencia a todos los adoradores.

En Santa María

Los cultos celebrados en honor de Nuestra Señora de los Dolores, han tenido gran solemnidad.

La Asociación de las más rendidas gracias a la ciudad entera por su generosidad y devoción manifestadas al contribuir a la adquisición del riquísimo manto que el día 15 de Septiembre actual, estrenó dicha Imágen Sagrada.

el valor frío de un torero, aplaudió complacido, no pudiendo contener su admiración por el pobre peli» de seda y oro que danzaba frente a la bestia recelosa.

Quiero glosar ahora algunos episodios de la vida del príncipe Eduardo. Son pequeñas anécdotas en las que se refleja el amor que siente por los humildes, por los fracasados.

Cierta día, su alteza asistió a una conferencia de marineros en el distrito de Königton. Nadie le conocía; el que más, sospechó que se trataba de una persona fina, pero nunca que fuese el que un día habría de regir los destinos de Inglaterra. Un marinero le convidó a tomar un vaso de cerveza, invitación que aceptó complacido. Fuéronse a una taberna. Ya junto al mostrador, uno de aquellos hombres le reconoció. Asombrados, cobardes por lo que pudiera pasar, iban a retirarse, cuando él los detuvo.

—Para qué irnos. ¿No estamos entre compañeros, entre amigos?

Fué en Sevilla. El Príncipe había asistido a una corrida de toros. Al pasar por la calle de las Sierpes, una gitana le detuvo para decirle la buenaventura. Todos los que le rodeaban quisieron impedirlo, pero el príncipe, separándose un poco de ellos, la interrumpió:

—¿Qué tenías tú que decirme? Habla.

—¿Tú no eres español, verdad?

—No, no soy español. ¿Qué quieres?

—Echarte la buena ventura.

—Pues anda. ¿Qué esperas?

Y aquella gitana que no le conocía, le pronosticó que algún día sería rey.

Londrés.

PABLO CISNEROS.

DE LOCALES ESCUELAS

El Ayuntamiento de esta capital, que solicitó la creación de Escuelas graduadas del Ministerio de Instrucción pública y éste accedió a sus deseos, se ha encontrado desde el primer momento con la dificultad de encontrar solar apropiado para su emplazamiento, atendiendo a la capacidad que es necesaria y a las condiciones higiénicas y pedagógicas que aqué ha de reunir.

Primeramente ofreció sitio en los viveros de San Roque, lugar poco apropiado por la distancia y por el destrozo de arbolado que había de producirse, y en su vista ofreció otro en las eras de la entrada de la capital por la avenida de la Estación, lugar que los técnicos del Ministerio no han aceptado por encontrarse enfrente del Cementerio e inmediato a los barrancos que arrastran las inmundicias de las alcantarillas al río.

Así el asunto, el proyecto de edificación de Escuelas se ha llevado a efecto por un Arquitecto del Ministerio, el señor Vegas, resultando un magnífico edificio que ornamentará el lugar en donde se emplazó; y como el único de que se dispone en la actualidad, es detrás de la manzana de casas del lado derecho de la calle de Madrid, en terrenos propiedad de D. Ricardo Núñez, el Ayuntamiento se detuvo antes de ofrecerle, por considerarlo sitio feo, escondido y poco apropiado dicho lugar, y a esto es debido el estacionamiento de un asunto tan interesante para la población y para el Ayuntamiento, que siguiendo así, le crea un gravamen importante en su erario, si no procede con rapidez a la ejecución del proyecto, pues tiene que atender al pago de los locales donde hoy se han instalado las Escuelas creadas,—las cuales no reúnen buenas condiciones—abandonando mensualmente por alquileres la suma de cuatrocientas pesetas, que al cabo del año suponen cerca de cinco mil, las que se ahorraría en cuanto estén construidos los nuevos edificios proyectados.

Sabemos que el Alcalde ha reunido al Ayuntamiento recientemente, y que los Concejales han dado una opinión coincidente, que consiste en emplazar el Grupo escolar proyectado en lugar apropiado donde el edificio pueda lucirse como merece, y para lo cual hará el Alcalde las gestiones necesarias con la actividad y la energía en él características.

Por hoy no podemos ser más explícitos, deseando que dichas gestiones den el resultado apetecido y se encuentre lugar adecuado en beneficio de la enseñanza y del ornato de la capital.

CULTOS

En San Nicolás

El día 24 del corriente, se celebrará en dicha Parroquia, a las nueve, misa cantada en el altar de la Stma. Virgen del Amor Hermoso, con que la Asociación de su nombre, obsequia a su amantísima Madre.

En los Paúles

La Adoración nocturna celebrará vigilia ordinaria en la noche del 22 al 23 del actual, siendo aplicada por la intención de los adoradores D. Felipe Perogordo y don Fernando Merxá.

La presentación en la sala de guardia será a las diez y media; el sacrificio de la misa será a las seis de la madrugada, abriéndose las puertas del templo dos horas antes.

El Consejo directivo recomienda la puntual asistencia a todos los adoradores.

En Santa María

Los cultos celebrados en honor de Nuestra Señora de los Dolores, han tenido gran solemnidad.

La Asociación de las más rendidas gracias a la ciudad entera por su generosidad y devoción manifestadas al contribuir a la adquisición del riquísimo manto que el día 15 de Septiembre actual, estrenó dicha Imágen Sagrada.

Comunidad de Regantes del Canal del Henares

CONVOCATORIA

Por el presente se cita a los propietarios que componen la Comunidad de Regantes del Canal del Henares, a Junta general, que ha de celebrarse el martes 9 de Octubre, a las once de la mañana, en el Ayuntamiento de esta capital, a fin de tratar de los asuntos que se indican en el orden del día.

De no concurrir suficiente número de propietarios en dicho día, se celebrará en segunda convocatoria con los que asistan, el 16 del mismo mes y a la misma hora y sitio.

Guadalajara, 20 de Septiembre de 1928.—El Presidente, Higinio Madrazo.

Orden del día: Aprobación de actas, designación de Vocales para la Junta mixta administradora de fondos para la construcción de Obras y limpieza provisional del Canal.

GACETILLAS

Visita.—El martes último visitó al Alcalde Sr. Palanca el empresario de Teatros Sr. Yuste, para hacerle nuevas proposiciones con respecto a la reforma del Teatro principal.

Parece que dichas proposiciones no satisficieron al Alcalde ni a los Concejales.

Atropello.—En la calle del Ingeniero Mariño, cerca de los Corralillos, fué atropellado el viernes último por el automóvil que guiaba Eugenio López, el niño de cinco años Francisco Moreno, quien resultó con la fractura de la pierna izquierda y contusiones en la cabeza.

Fué entrado en el gabinete de urgencia de la Cruz Roja.

El conductor del coche fué detenido y libertado después bajo fianza.

Parece que las heridas del atropellado no revisten gravedad.

Pésame.—Le enviamos a nuestro antiguo amigo de Barcelona D. Tiburcio Montalvo, por el fallecimiento de su esposa, ocurrido recientemente en la mencionada ciudad.

Plaza.—En virtud de oposición, ha obtenido plaza de inspector veterinario municipal de Madrid, D. José Erroz, estimado paisano nuestro. Enhorabuena.

Audiencia provincial.—Señalamientos de Juicios orales:

Día 25.—Juzgado de Molina; por incendio; contra Benito Vaquero; ponente, señor Pacheco; abogado, Sr. Barrera; procurador, señor Sanz.

El mismo día.—Juzgado de Guadalajara; por tenencia de armas sin licencia; contra Vicente García; ponente, Sr. Pacheco; abogado, Sr. García; procurador, Sr. Blázquez.

Día 28.—Juzgado de Cogolludo; por infracción de la Ley de caza; contra Pedro Martínez; ponente, Sr. Pacheco; abogado, señor Campos; procurador Sr. Sanz.

El mismo día.—Juzgado de Guadalajara; por estufa; contra Francisco Ortiz; ponente, señor Presidente; abogado, Sr. Zabía (D. J.); procurador, Sr. Ayuso.

El mismo día.—Juzgado de Sacedón; por disparo y tenencia de armas sin licencia; contra Dionisio Sáez y otros; ponente, señor Bellón; abogado, Sr. Solano; procuradores, señores Ramírez y Ayuso.

En San Nicolás

El día 24 del corriente, se celebrará en dicha Parroquia, a las nueve, misa cantada en el altar de la Stma. Virgen del Amor Hermoso, con que la Asociación de su nombre, obsequia a su amantísima Madre.

En los Paúles

La Adoración nocturna celebrará vigilia ordinaria en la noche del 22 al 23 del actual, siendo aplicada por la intención de los adoradores D. Felipe Perogordo y don Fernando Merxá.

La presentación en la sala de guardia será a las diez y media; el sacrificio de la misa será a las seis de la madrugada, abriéndose las puertas del templo dos horas antes.

El Consejo directivo recomienda la puntual asistencia a todos los adoradores.

En Santa María

Los cultos celebrados en honor de Nuestra Señora de los Dolores, han tenido gran solemnidad.

La Asociación de las más rendidas gracias a la ciudad entera por su generosidad y devoción manifestadas al contribuir a la adquisición del riquísimo manto que el día 15 de Septiembre actual, estrenó dicha Imágen Sagrada.

Informado del suceso el teniente coronel, segundo jefe de Aeronáutica, se personó en Chamartín, ordenando la recogida del aparato, que había sufrido grandes destrozos.

Los hoteles de los señores Tovar y Mata sufrieron desperfectos, como consecuencia del imprevisto aterrizaje.

Rechazamos el sistema de desparramar el capital entre todas las tierras; los grandes rendimientos hay que buscarlos en las tierras mejores y las grandes utilidades en la abundancia de capital en dichas tierras; cuanto más capital se emplee por hectárea, más bajo el precio de coste por fanega o hectólitro de grano, y a esto es a lo que ha de mirar el agricultor.

La agricultura antigua era la agricultura por el tiempo; la agricultura moderna es la agricultura por el capital; en el manejo, pues, del capital, está la solución del problema económico del labrador.

La tierra pide, los cultivos modernos piden, los animales piden; el trabajo pide, como tierra, cultivos, animales y trabajo, deben ser los más escogidos que pueda hallar el labrador, y como se exige de todos el máximo de rendimiento, dicho se está que hay que ofrecerles el máximo de capital.

Solo a base de que nada les falte, en ningún momento se puede esperar que nada escatimen en el momento de la cosecha.

Así se razona y se obra hoy; este es el camino por que ha de entrar el moderno labrador; este es el resultado de las experiencias y estudios de los hombres técnicos y los economistas rurales; ese es el camino que siguen los labradores inteligentes, altos y bajos, en relación con los elementos de que disponen.

EL PRINCIPE ERRANTE

Fué en las carreras de caballos. El príncipe de Gales, apoyado en el brazo de una mujercita encantadora, seguía atentamente los incidentes de la carrera.

El príncipe Eduardo, es un hombre joven, simpático, que ama a la vida, buscando en ella un poco de alivio para su tedio. Siempre de un sitio para otro, sus pupilas han fotografiado las bellezas del cielo andaluz y el encanto, un poco picante de los atardeceres parisinos, cuando libre de la vigilancia empalagosa de sus ayudantes y servidores, seguía por el Bulvar de los Italianos la estela de risas que dejaba una medineta.

Fué en las carreras de caballos, una bella tarde del mes de Junio. El príncipe de Gales, al volver la cabeza, atraído por unas risas de mujer, se fijó en mí. Como le miraba atentamente, él, un poco cohibido por mi indiscreción, se creyó en el caso de hablarme.

—¿Qué le parecen las carreras, señor?

No supe qué contestar a su pregunta. Sabía que el público estaba pendiente de nosotros, del heredero del trono de Inglaterra y de un pobre periodista español, cuyo único delito estribaba en que un futuro rey se dignaba concederle la limosna de unas palabras que nunca podría olvidar.

Aquella pregunta me hizo recordar cuando yo conocía del príncipe Eduardo, tan simpático, tan caballero, con una simpatía y una caballerosidad de comedia antigua, cuando los reyes escribían sonetos y olvidaban que eran reyes para pasear con el pueblo.

El príncipe Eduardo, es el ídolo de todos los países. Millares de mujeres conservan su fotografía, por la que más de una lágrima se habrá deslizado al pensar su poseedora la distancia que había entre ella y el príncipe adorado.

Ahora el príncipe de Gales ha proyectado un nuevo viaje. Acompañado del príncipe Jorge, saldrá un día de estos para el Canadá. Es la alegría de andar la que le obliga a estar siempre de un lado para otro, el afán de conocer el mundo, no a través de los libros, sino de la vida. Aún recuerdo cuando una noche, asomado a uno de los torreones de la Alhambra, sus ojos se humedecieron oyendo el canto triste de una gitana, o cuando en Madrid, asombrado ante

Comunidad de Regantes del Canal del Henares

CONVOCATORIA

Por el presente se cita a los propietarios que componen la Comunidad de Regantes del Canal del Henares, a Junta general, que ha de celebrarse el martes 9 de Octubre, a las once de la mañana, en el Ayuntamiento de esta capital, a fin de tratar de los asuntos que se indican en el orden del día.

De no concurrir suficiente número de propietarios en dicho día, se celebrará en segunda convocatoria con los que asistan, el 16 del mismo mes y a la misma hora y sitio.

Guadalajara, 20 de Septiembre de 1928.—El Presidente, Higinio Madrazo.

Orden del día: Aprobación de actas, designación de Vocales para la Junta mixta administradora de fondos para la construcción de Obras y limpieza provisional del Canal.

GACETILLAS

Visita.—El martes último visitó al Alcalde Sr. Palanca el empresario de Teatros Sr. Yuste, para hacerle nuevas proposiciones con respecto a la reforma del Teatro principal.

Parece que dichas proposiciones no satisficieron al Alcalde ni a los Concejales.

Atropello.—En la calle del Ingeniero Mariño, cerca de los Corralillos, fué atropellado el viernes último por el automóvil que guiaba Eugenio López, el niño de cinco años Francisco Moreno, quien resultó con la fractura de la pierna izquierda y contusiones en la cabeza.

Fué entrado en el gabinete de urgencia de la Cruz Roja.

El conductor del coche fué detenido y libertado después bajo fianza.

Parece que las heridas del atropellado no revisten gravedad.

Pésame.—Le enviamos a nuestro antiguo amigo de Barcelona D. Tiburcio Montalvo, por el fallecimiento de su esposa, ocurrido recientemente en la mencionada ciudad.

Plaza.—En virtud de oposición, ha obtenido plaza de inspector veterinario municipal de Madrid, D. José Erroz, estimado paisano nuestro. Enhorabuena.

Audiencia provincial.—Señalamientos de Juicios orales:

Día 25.—Juzgado de Molina; por incendio; contra Benito Vaquero; ponente, señor Pacheco; abogado, Sr. Barrera; procurador, señor Sanz.

El mismo día.—Juzgado de Guadalajara; por tenencia de armas sin licencia; contra Vicente García; ponente, Sr. Pacheco; abogado, Sr. García; procurador, Sr. Blázquez.

Día 28.—Juzgado de Cogolludo; por infracción de la Ley de caza; contra Pedro Martínez; ponente, Sr. Pacheco; abogado, señor Campos; procurador Sr. Sanz.

El mismo día.—Juzgado de Guadalajara; por estufa; contra Francisco Ortiz; ponente, señor Presidente; abogado, Sr. Zabía (D. J.); procurador, Sr. Ayuso.

El mismo día.—Juzgado de Sacedón; por disparo y tenencia de armas sin licencia; contra Dionisio Sáez y otros; ponente, señor Bellón; abogado, Sr. Solano; procuradores, señores Ramírez y Ayuso.

En San Nicolás

El día 24 del corriente, se celebrará en dicha Parroquia, a las nueve, misa cantada en el altar de la Stma. Virgen del Amor Hermoso, con que la Asociación de su nombre, obsequia a su amantísima Madre.

En los Paúles

La Adoración nocturna celebrará vigilia ordinaria en la noche del 22 al 23 del actual, siendo aplicada por la intención de los adoradores D. Felipe Perogordo y don Fernando Merxá.

La presentación en la sala de guardia será a las diez y media; el sacrificio de la misa será a las seis de la madrugada, abriéndose las puertas del templo dos horas antes.

El Consejo directivo recomienda la puntual asistencia a todos los adoradores.

En Santa María

Los cultos celebrados en honor de Nuestra Señora de los Dolores, han tenido gran solemnidad.

La Asociación de las más rendidas gracias a la ciudad entera por su generosidad y devoción manifestadas al contribuir a la adquisición del riquísimo manto que el día 15 de Septiembre actual, estrenó dicha Imágen Sagrada.

450 — LA MEJOR UVA DE GUADALAJARA — 450

Se vende en la calle del Amparo, núm. 26 dup.º

Entrada por la de la Argumosa a la casa de labor.

450 pesetas la arroba.

45 céntimos el kilo.

Probadla y os convencereis.

Uva de cosechero. Majuelo nuevo de «LA MERCED».

FERNANDO PALANCA

SOLO POR 15 DIAS

De una arroba en adelante, llevando cestas, se sirve a domicilio.

3-1

450

De un modo especial tendrá presentes en sus oraciones, a quienes mayor sacrificio hicieron en el asunto, y a todas las señoras que en casa de los Sres. de Sopena (D. Hilario), trabajaron en la confección de tan preciosa vestidura: D.ª Antonia Calvo de Sopena, D.ª Angelita Martínez viuda de Monroy, D.ª Eusebia Bueno y las señoritas Cecilia Calvo y Julianna Orozco.

Dios sabrá pagar, según El sabe, todo cuanto se ha hecho en obsequio de su bendita Madre.

La misa de las hermanas difuntas, se dirá el día 26, a las ocho y media, en Santa María.

En el Hospital Civil

Las Hijas de la Caridad celebrarán el 27 la fiesta de su Santo Padre y fundador.

Por la mañana, a las 6'30, habrá misa de Comunidad; a las diez, misa solemne con sermón por el P. Paul José M.ª Marino, y por la tarde, a las 5'30, exposición de su Divina Majestad, rosario y adoración de la Reliquia.

DE SOCIEDAD

De Biarritz y San Sebastián ha regresado a Alcala del Pinar, nuestro director señor Barrera con su familia.

En la semana próxima llegará a esta capital dando por terminada su vacación de verano, encargándose nuevamente de la dirección de LA PALANCA y reanudando sus trabajos de abogado.

—Han regresado de Castona D. Felipe Perogordo y señora; de París, los Sres. Sánchez Navarro, Del Río (D. José) y Martínez (don Isidoro); de Oyarzún el director del Instituto señor Blanquer; de Sigüenza, D. Ricardo Núñez y familia; del balneario de Archeda, D. Eduardo Malaguilla; de Navalperal, el director del Banco Hispano Americano don Carlos Salazar; de Valencia, el Sr. López Cortijo y su hija.

—Ha regresado a esta capital después de unos días de ausencia, acompañado de su esposa, el secretario del Ayuntamiento don Tomás Blázquez.

—Con la Srta. Concepción Galíndez contraerá matrimonio en breve, en Alcalá de Henares, el teniente de Ingenieros D. Antonio Gómez Guillamón.

—Han salido para Jerez, después de pasar una temporada en esta capital, el veterinario militar D. Vicente Nogales y su familia.

—En breve se verificará el proyectado enlace de la bella Srta. Matilde Ramírez con D. Alfredo Velasco.

—Se encuentra en los Baños de Montemayor (Cáceres), el ingeniero de Obras Públicas D. Landelino Crespo.

Comunidad de Regantes del Canal del Henares

CONVOCATORIA

Por el presente se cita a los propietarios que componen la Comunidad de Regantes del Canal del Henares, a Junta general, que ha de celebrarse el martes 9 de Octubre, a las once de la mañana, en el Ayuntamiento de esta capital, a fin de tratar de los asuntos que se indican en el orden del día.

De no concurrir suficiente número de propietarios en dicho día, se celebrará en segunda convocatoria con los que asistan, el 16 del mismo mes y a la misma hora y sitio.

Guadalajara, 20 de Septiembre de 1928.—El Presidente, Higinio Madrazo.

Orden del día: Aprobación de actas, designación de Vocales para la Junta mixta administradora de fondos para la construcción de Obras y limpieza provisional del Canal.

GACETILLAS

Visita.—El martes último visitó al Alcalde Sr. Palanca el empresario de Teatros Sr. Yuste, para hacerle nuevas proposiciones con respecto a la reforma del Teatro principal.

Parece que dichas proposiciones no satisficieron al Alcalde ni a los Concejales.

Atropello.—En la calle del Ingeniero Mariño, cerca de los Corralillos, fué atropellado el viernes último por el automóvil que guiaba Eugenio López, el niño de cinco años Francisco Moreno, quien resultó con la fractura de la



No alimenta lo que se come sino lo que se digiere

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**

Venta en farmacias

(LABRADORES) No compreis vuestras SEMBRADORAS sin ver antes las que tienen en el DEPOSITO DE EXPOSICION Y VENTA, la Casa MUGICA ARELLANO Y COMP.ª, que garantiza con buenas referencias en la provincia, su inmejorable labor, ahorro de simiente y tiempo; son muy ligeras y sus condiciones de pago y precios están en armonía con sus buenos materiales de seguridad y duración.

Esta Casa tiene la EXCLUSIVA del material de siega y de cultivo por todos conocidos. «DEERING», el de la Casa «BACHER», que además de sus incomparables GRADAS de todos sistemas, fabrica en la actualidad el nuevo Arado «TOLEDO», propio para estos terrenos, a 100 pesetas los del número 8; la de los Motores «DIESEL» DE ACEITES PESADOS, «NATIONAL» y «HATZ», y en general posee las mejores marcas de máquinas para la Agricultura.

CARRETERA DE MADRID, AL LADO DEL PUENTE DEL HENARES, ANTIGUO DEPOSITO DE LA GASOLINA «SHELL».

(NO CONFUNDIR LOS DEPOSITOS.)

Para sus compras y cuantos detalles necesite, dirijase a su AGENTE EN GUADALAJARA

A. OTERO

en el DEPOSITO o en su casa,
Miguel Fluiters, 81-83.—Teléfono, 280

Nota interesante: Invitamos a nuestra distinguida clientela a las pruebas que con nuestro TRACTOR «DEERING», se verificarán dentro de breves días y durante el otoño, labrando la finca de D.ª Clotilde del Campo, en VALBUENO, donde se convencerán de la necesidad de adquirir estos TRACTORES.

LEYES TRIBUTARIAS ESPAÑOLAS

ESTE VOLUMEN se compone de siete pequeños tomos, que en junto forman unas 1000 páginas de utilísima lectura, de enseros 6 y 8, muy legibles; y CONTIENE:

LAS LEYES ULTIMAS DE CONTRIBUCION INDUSTRIAL Y COMERCIO con sus Tarifas y adiciones hasta Abril de 1928 inclusive;

LA LEY DEL TIMBRE DEL ESTADO DE 1926 con sus modificaciones más principales; y las LEYES QUE AFECTAN A COMITES PARITARIOS Y AL ESTADUO DE ENSEÑANZA INDUSTRIAL con su legislación complementaria desde el año 1920, además de un MANUAL DEL MODO DE LLEVAR EL LIBRO DE VENTAS Y OPERACIONES con un novísimo modelo de rayado especial, que dará un máximo rendimiento de utilidad contable.

DE VENTA: En la Librería del Sucesor de Antero Concha, Guadalajara, al precio de 12 pesetas, y por Correo con el aumento de 0'50 de recargo.

SE ALQUILA el piso principal de la casa número 2 de la calle Luis Lucena, local donde estuvo instalada Nueva Peña.

Darán razón: en la Farmacia de Vicenti, Mayor, 15. —Av.—

NUEVOS IMPRESOS

RELACIONES por orden alfabético de propietarios por polígonos topográficos, para el Catastro parcelario: pliegos de cabeza y de fondo.

En la casa Editorial del Sucesor de Antero Concha.—Guadalajara.

SE VENDE un coche de niño semi-nuevo. Razón: San Miguel, 2. —Av.—

Palabras de dudosa Ortografía

Libro necesario a todos para no vacilar al escribir y dar el valor ortográfico, las frases dudosas. — PRECIO: DOS PESETAS —

De venta en la librería del Sucesor de Antero Concha, Plaza de San Esteban, núm 2 —Guadalajara

ABONOS Y ACIDOS

Fábrica de productos químicos en VALLECAS (Madrid)

ACIDO SULFURICO
ACIDO NITRICO
SULFATO DE HIERRO
SULFATO DE AMONIACO
NITRATO DE SOSA
SALES POTASICAS

CORRESPONDENCIA AL APARTADO DE CORREOS NUM. 7010H

ERNESTO ESTEFANIA

OFICINAS ATUÑA, 62.-MADRID

SUPERFOSFATOS MINERALES Y DE HUGSO.
ABONOS COMPUESTOS MINERALES Y ORGANICOS.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR LAS DE MEJOR RESULTADO Y MAS ELEGANTES

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corrés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

REPRESENTANTES EN TODOS LOS PUEBLOS IMPORTANTES Y **Casa Hernando, MADRID, CONDE PEÑALVER, 3. (GRAN VIA)**

Póngase catálogos ilustrados, que se enviarán gratis

Nuevo Código Penal DE INTERES

Edición Oficial sellada por el Ministerio de Gracia y Justicia. 7 pesetas en rústica. 9 pesetas en tela.

EDITORIAL REUS

Clases: Preciados, 1 libros: Preciados, 6
Correspondencia: Apartado 12.250
MADRID

El nuevo Reglamento de la circulación de vehículos, se halla de venta en la Imprenta del Sucesor de Antero Concha.—Guadalajara.

En esta Casa existe un gran surtido de elegantes

PLUMAS ESTILOGRAFICAS

de las más acreditadas marcas.

También pueden adquirirse otras de positivo resultado, por el módico precio de **una peseta.**

MAQUINAS DE ESCRIBIR, cintas, papel, muebles de oficina

ORBIS S. A.

Representante: **EMILIO COBOS**

JUAN CENTENERA
Antiguo recadero de Guadalajara a Madrid y viceversa

Pone en conocimiento de sus clientes y favo recedores su traslado en Madrid a la calle de Atocha, 38, portería (frente a la Plaza Matut.), donde recogerá toda clase de encargos que se le confíen.

En Guadalajara: Ingeniero Mariño, 21.

ANUNCIO

Hacen falta empleados para enfermeros internos en el Sanatorio de San José de Ciempozuelos (Madrid).

Sueldo inicial, setenta pesetas mensuales, mantenidos y cama.

VIAGES DIARIOS POR FERROCARRIL

MATERIALES de derribo y parcelas de terreno, se venden. Para tratar con la Reverenda Madre Abadesa de la Comunidad de Concepcionistas.

CITROËN

TORPEDO STANDARD 5.750 PESETAS— 10 H P

EL COCHE MAS ELEGANTE Y ECONOMICO

GRANDES FACILIDADES DE PAGO

Sociedad S. E. C. R. E. A. — Dirección:

FELIX ALVIRA
GUADALAJARA.—MAYOR, 57

AMALIA Fábrica de Mosaico hidráulico y Piedra artificial Vda. de Antero Medrano

Paseo de las Cruces.—Guadalajara

Especialidad en baldosín hidráulico de varios dibujos y colores. Fregaderos y escaleras de mármol artificial.—Tubos de cemento.—Teja plana de cemento en diferentes colores.—Bloques huecos imitando piedra.—Se fabrican balastradas, ménsulas, frisos, etc., para decoración de fachadas.

Depósito para esta plaza del Plomo Elaborado **SOPWITH** Planchas, Tubos, Perdigones

HIERROS, ACEROS, CEMENTOS, CRISTALES, CHAPAS, FERRETERIA, MATERIAL Y CONTADORES ELECTRICOS

V. DE ESTEBAN RUPIÑOS

PLAZA MAYOR, 15

TELÉFONO 127

LAMPARA "OSRAM" (varios voltajes)

EXPENEDURIA DE POLVORAS Y CARTUCHERIA DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

VIUDA DE CLEMENTE ALVIRA BANCA

(CASA FUNDADA EN 1870)

— GUADALAJARA — MAYOR ALTA, 57 — TELÉFONO, 53 —
APARTADO DE CORREOS NUMERO 5

Esta casa realiza toda clase de operaciones bancarias y principalmente el descuento y cobro de letras, cupones y títulos amortizados. Giros y cartas de rédito. Custodia de valores, compra y venta de valores nacionales y extranjeros. Cuentas de crédito con garantía personal y de valores.

TAMBIEN ABRE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS, ABONANDO ACTUALMENTE LOS INTERESES SIGUIENTES

A la vista.....	2 ½	por 100 anual
Con ocho días de preaviso	3	por 100 »
A tres meses.....	3 ½	por 100 »
A seis meses.....	4	por 100 »
A un año.....	4 ½	por 100 »

HORAS DE CAJA: DE 9 A 1



Polluelos de razas puras

GRANJA PARAISO

ARENYS DE MAR

GUIA DE FERROCARRILES

Publicación mensual

De venta, en la Imprenta del Sucesor de Antero Concha.

FUNERARIA de Gregorio Olmeda

(SUCESOR DE FERRAZ MOLINA)

Grandes existencias de ataúdes, coronas, cemas imperiales, colgaduras para enluto de habitaciones y cera.

Embalsamamientos, exhumaciones y traslado de cadáveres y restos.

Esta Casa es la encargada de los enterramientos de los militares que fallezcan en esta Plaza.

Precios módicos Servicio permanente

Funeraria y Carpintería.—Telf. 128

Paseo de las Cruces, 1 (junto a la farmacia militar)

Bienvenido **Manchéz Navarro**

ODONTOLOGO

Ha trasladado su domicilio y clínica a la calle de Miguel Fluiters, 49 y 51 y San Juan de Dios, 2, Guadalajara, donde queda a disposición de cuantos necesiten sus servicios.



¿Dice usted que para tonificar los nervios, tener buen apetito, aumentar de peso, desarrollarse el pecho, y evitar los mareos y dolores de cabeza debe tomar **QUINCE a VEINTE gotas de HIPODERMOL?**

Pues tome nota ahora mismo de ello.

EL MEJOR COÑAC DEL MUNDO ES EL

GONZALEZ BYASS Y COMP.-LIMITED

Representante en la provincia: **MANUEL CANALEJAS.—APARTADO 11**

SIEMPRE IGUAL ANIS CEBRA

MUCHOS POCOS ES MEJOR QUE POCOS MUCHOS; EL PREFERIDO

ESTA ES LA NORMA DE LA CASA POR EL PUBLICO

AGUSTIN GARCIA MANZANO EXIGID ESTA MARCA

Calle de Miguel Fluiters (Mayor baja), 2 y Plaza Mayor, 5 **PEREZ Y SOLANA**

TELÉFONO 64.—GUADALAJARA **CEBREROS (Avila.)**

ROQUERIA, PERFUMERIA, ORTOPEDIA, OPTICA, FOTOGRAFIA, PINTURA Se necesitan representantes

AUTOMOVILES Y CAMIONES FORD

La fábrica FORD de Barcelona, produce ya VEINTE UNIDADES FORD por día, y podemos entregar normalmente.

NUEVO CAMION FORD, CAPACIDAD: 2.000 KILOS

CHASIS 5.500 pesetas

TURISMO FORD 5 asientos, 5.050 »

Conducción interior FORD 5 asientos. 5.995 »

AGENCIA FORD

ISIDRO TABERNE.—GUADALAJARA

HABILITACION DE CLASES PASIVAS VICENTE PEDROMINGO DE LA RIVA PLAZA S. ESTEBAN, 2.—GUADALAJARA

Esta Habilitación se ofrece a las Clases Pasivas en general y en especial a las del Magisterio



LA AURORA

IMPRESA EDITORIAL, LIBRERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO
del SUCESOR de ANTERO CONCHA

PLAZA DE SAN ESTEBAN, NÚM. 2.—GUADALAJARA.—Teléfono 175

Gran surtido de papel de cartas y sobres, estuches de gran variedad, papel de hilo en resmas y cortado para oficinas, plumas de todas clases, tintas de las mejores fábricas, escribanías, tinteros, lápices, papel pautado y gráfico clase superior y cuantos objetos de escritorio de novedad puedan desearse a precios económicos. Carteras, bolsillos, petacas y otros artículos de piel, devocionarios y otros libros religiosos. Rosarios, medallas. Sellos de goma o caucho. Material de Escuelas. Imprentillas. Tarjetas postales con vistas de Guadalajara y su provincia. Cintas para máquinas de escribir. Guía mensual de ferrocarriles.

Se imprimen toda clase de trabajos, como cartas, tarjetas, B. L. M., esquelas y recordatorios de funeral y de primera comunión, participaciones de enlace y de nacimiento, recetas, facturas y cuanto abarca el ramo de Imprenta, con el esmero y economía propios de esta Casa, la más antigua y acreditada de la capital y la provincia.

Especialidad en MODELACIONES IMPRESAS para Ayuntamientos, Recaudadores, Juzgados Municipales, Maestros de las Escuelas, Médicos y particulares.



Corona de viaje: 500 pesetas. De otras marcas, siempre hay algunas de verdadera ocasión. **Corona de oficina: 700 pesetas.** Otros artículos en venta al contado y a plazos: Aparatos fotográficos Kodak y Zeiss Ikon, Cines Pathe Baby, Máquinas de escribir Corona y Juventa, Gramolas, Gramófonos y discos «La Voz de su Amor», Pianolas, Pianos de teclado y a manubrio, Aparatos de Radiotelefonía, Imágenes para Iglesias o Capillas particulares, Aparatos de luz eléctrica, Flores artificiales, Biciolistas Pulpi y muchos objetos para regalo.

LA REVISTA

El Consultor de los Bordados, es una revista utilísima a las señoras. Se suscribe en la librería del SUCESOR DE ANTERO CONCHA, plaza San Esteban, 2.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

62 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA—Seguros de INCENDIOS—Seguros de valores—Seguros contra accidentes.
Subdirector en Guadalajara D. Luis Ramirez, Plaza de Don Pedro, núm. 1.

ELIKIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO é
INTESTINOS**

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

ALMACENES DEL RINCON GOMEZ Y CUBILLO

PLAZA MAYOR. 21 AL 24.—GUADALAJARA

TEJIDOS, NOVEDADES Y GENEROS DE PUNTO
CAMISERA — MANTAS — COLCHAS — TAPABOCAS Y CORSES

Gran surtido en esteras. encargándose de su colocación. — Teléfono 143

VERDAD, VERDAD Y VERDAD QUE LA CASA FRUTOS

Dr. Benito Hernando, 5 (antes Museo), 5
es la que más barato vende y tiene talleres para las confecciones de trajes para señora, caballero y niño.

Trajes azules y artículos para obreros, vendemos más que nadie. Géneros de varias clases: Crespones, Sedas, Lanas, Popelinas, Batistas, Sargas, Percales, Panas y géneros blancos.
¡Señora! Encargue su vestido en esta casa; irá elegante, durará mucho y costará poco.

¡Caballero! Compre su traje aquí, no damos regalos ni tenemos lujo, no le importe; lo que interesa es que por el mismo traje le cobramos 50 o 60 pesetas menos que en las casas que dan regalos y son de lujo; el regalo usted lo paga.

Trajes para caballero todo lana, a medida, 60 pesetas. Vestidos de señora lana pura, a medida, 22-50 pesetas.

Grandioso saldo de corsés y carteras de señora. Vendemos Máquinas de coser de ocasión y enseñamos a coser.

5, Dr. Benito Hernando, 5 (Junto al Tinte)

MERCERIA Y CAMISERIA CASA ESTEBAN

Perfumería, bisutería, corbatas, guantes, pañuelos fantasía, tirantes, ligas e infinidad de artículos más.

Especialidad en camisas a medida.

SIEMPRE ÚLTIMAS NOVEDADES — PRECIO FIJO

20, Miguel Fluiters, 20
GUADALAJARA — Teléfono 114

REGALO A NUESTROS LECTORES

A toda persona que remita a la administración de este periódico una fotografía acompañada del recorte de este anuncio y pesetas 7'40, se remitirá, a los ocho días certificada, una artística ampliación fotográfica de 30 X 50 centímetros cuyo valor es triple.

¿CALLOS?

En tres días, extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado UNGUENTO MAGICO!

Rechazar las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas.
Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO.
Plaza de San Ildefonso, 5, Madrid.

- SAN BERNARDINO Paraguas.
 - SAN BERNARDINO Pielés.
 - SAN BERNARDINO Abrigos para niños.
 - SAN BERNARDINO Adornos.
 - SAN BERNARDINO Guantes.
 - SAN BERNARDINO Lana para confecciones.
 - SAN BERNARDINO Perfumería.
 - SAN BERNARDINO Suizos y zapatillas de abrigo.
 - SAN BERNARDINO mil artículos más.
- Calle Mayor. 10.—Guadalajara
Teléfono núm. 2

LA FE.—Funeraria de Luciano Fernández

Servicio permanente

Hábitos y coronas.
Cera para el alumbrado de los Santos.

Esta casa se encarga de gestionar todo lo concerniente a entierros trasladados, etc., etc.
Miguel Fluiters, 20 duplicado
Teléfono número 74.
GUADALAJARA



Calefacción por vapor de baja presión y agua caliente.

C. BLOCH

GLAUDIO COELLO, 20 — MADRID — G-1

AGUARDIENTES CON GUIA

Comprárselos a Gregorio García, que los tiene de excelente calidad y os regala la libreta que deben llevar los vendedores al por menor.

VENTA AL POR MAYOR DE VINOS MANCHEGOS

TELEFONO 131

CALLE DE MADRID, 27.—GUADALAJARA

EL ARTE EN ESPAÑA

Precio del álbum: 2 pesetas

Plaza de San Esteban, 2
GUADALAJARA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL DE GUADALAJARA: Calle de Miguel Fluiters, 42

Sucursal en Sigüenza: Calle de Villegas, 2

Casa CENTRAL EN MADRID: Palacio de la Equitativa (Propiedad)

Capital: 50.000.000 de ptas.—Reservas 21.452.788'42 de ptas.

MÁS DE 200 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS

DIRECCION TELEGRAFICA: BANETO

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE BANCO

CONDICIONES GENERALES

CUENTAS CORRIENTES.—Abonamos en la actualidad los siguientes intereses:

A la vista. dos y medio anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes. 3 por 100. A seis meses. 4 por 100.

A tres meses. 3 y medio. A un año. 4 y medio

Puede disponerse de los saldos de cuentas corrientes, de nueve a una de la mañana.

Facilitamos gratuitamente los talonarios para el uso de estas cuentas.

CAJA DE AHORROS.—Admitimos imposiciones desde 1 a 10.000 pesetas y abonamos el cuatro por 100 de interés, pudiendo hacerse entregas y disposiciones en las horas corrientes de caja.

Descuentos y negociaciones de letras sobre España y Extranjero. Cesión de Giras. Compra y venta de valores. Custodia de valores. Cobro de cupones y dividendos. Situación de fondos. Carteras de crédito sencillas y circulares para viaje. Operaciones de moneda extranjera. Cuentas corrientes en moneda extranjera. Cuentas de crédito con garantía de valores.

BAR RESTAURANT MATIAS ALDA

Este establecimiento se ha trasladado a la Calle de Pareja Serrada, continuación a la Calle de Montemar.—Teléfono 18.

No dejéis de visitar este establecimiento, en el que encontraréis las comodidades que deseáis. Servicio esmerado e higiénico y demás atracciones.

Se sirve a la carta, y cubierto, desde 3'50 : : Banquetes, bodas, bautizos
HELADOS VARIADOS — FIAMBRES — BOCADILLOS

GANADEROS

Lo más cómodo, lo mejor y más rápido para preservar y curar rápidamente vuestros ganados atacados de

BAZO o CARBUNCO es la

«SAL MARTINEZ»

Así lo afirman cuantos ganaderos lo usaron.

Informe: Francisco Martínez y Hermano

ALMONACID DE LA SIERRA (ZARAGOZA)

DE VENTA en esta provincia: Saturnino Asensio, de Checa; Miguel Relajo, de Sigüenza; Roberto Romero, de Cifuentes; Federico Ruiz, de Brihuega; Diego de Bartolomé, de Guadalajara, y en la Asociación General de Ganaderos, Madrid.

CASA PALOMARES

SASTRERIA : : ALTAS NOVEDADES : : RAPIDEZ Y
ESMERO EN LOS ENCARGOS : : SE ADMITEN GENEROS

MIGUEL FLUITERS, 43 Y 45

Telegramas: SABAUDO
MADRID - VALENCIA - SEVILLA - SAN SEBASTIAN - ALMERIA - PALMA
Ramba Santa Mónica, 29 y 31
BARCELONA
Hijos de M. CONDEMINAS
AGENTES GENERALES EN ESPAÑA:
5 OCTUBRE — 26 OCTUBRE
CONTE VERDE CONTE ROSSO
SUPERTRASATLANTICOS!
SANTOS Y BUENOS AIRES
Próximas salidas de BARCELONA para RIO JANEIRO.
ESPAÑA SUD AMERICA
LLOYD SABAUDO

PARA ANUNCIOS EN ESTE PERIÓDICO

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.—Pida un presupuesto a esta Empresa, completamente gratuito.

ESPRONCEDA, 4 DPL.—MADRID (España).—TELÉFONO 31.122

OTO EMPRESA ANUNCIADORA

DROGUERIA BARTOLOME, MIGUEL FLUITERS, 20 — VENDE

LAS VEINTE CUBAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



que curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma artiritismo, los males del estómago, males digestivos, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc. sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro «LA MEDICINA VEGETAL» que entregan o envían gratis a quien lo solicite.

Débiles

tomad el
acreditado.

Elíxir Callol

que da Vida y Juventud

Es { rápido científico agradable

FORMACION DE CUENTAS MUNICIPALES

por DOMINGO POVEDA GARCIA

Precio: DIEZ pesetas

De venta en la Librería del Sucesor de Antero Concha, Plaza de San Esteban, 2

— GUADALAJARA —